
※a �実効線量係数……預
よ た く

託実効線量係数（マイクロシーベルト／ベクレル）を用いる。1ベクレルを摂
せっしゅ

取したときの預
よ た く

託実効線量のこと
で、預

よ た く

託託の期間、すなわち、線量の積算期間を、成人では50年、子供では摂取した年齢から70歳までとした値である。
※b �福島第一原子力発電所事故発生時のセシウム134とセシウム137の放出割合を1:1と仮定し、12年経過後の減

げんすい

衰を考
こうりょ

慮すると、
総量100ベクレルあたり、セシウム134の放射能が25.5ベクレル、セシウム137の放射能が74.5ベクレルとなる。

※c �成人の預
よ た く

託実効線量係数（乳児の場合は、セシウム134が0.026、セシウム137が0.021となり、内部被
ひ

ばく線量は2.2マイクロ
シーベルトとなる。）
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3章 原子力の安全・防災対策
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＊	� この冊子の文中にある（国研）は国立研究開発法人の略称です。

　「原子力とエネルギーブック」の本編は、これからの日本
のエネルギーについてどのようにしていくべきかを考えても
らうため、原子力の基

き

礎
そ

知識や現在のエネルギー事情など
を学ぶことができる内容となっています。
　2011年3月に発生した福島第一原子力発電所事故によ
り、皆さんの放射線への関心は、現在も高いものと思われま
すので、おわりに「放射線の人体への影

えいきょう

響」に関する資料を
掲
けい

載
さい

しました。
　ご家族の方にも、一緒にご覧になっていただき、正確な情
報に基づいた行動ができるようにしましょう。

内部被
ひ

ばく線量の計算の仕方
食べ物からの内部被

ひ

ばくは、摂
せっしゅ

取した放射性物質の放射能の量（ベクレル）がわかれば、次の式に
当てはめることで被

ひ

ばく線量（シーベルト）が計算できます。

（福島第一原子力発電所事故の計算例）
放射性セシウムの基準値（1００ベクレル/ｋｇ）の食物を大人が1kg摂

せっしゅ

取した場合にうける内部被
ひ

ばく線量

放射性ヨウ素による甲
こうじょうせん

状腺被
ひ

ばくの預
よ た く

託組織等価線量係数（マイクロシーベルト／ベクレル）

放射性セシウムによる全身被
ひ

ばくの預
よ た く

託実効線量係数（マイクロシーベルト／ベクレル）

内部被
ひ

ばく線量
（マイクロシーベルト）

摂
せっしゅ

取した放射性物質の
放射能の量 実効線量係数※a= ×

25.5（ベクレル）※b × 0.019※C ＋ 74.5（ベクレル）※b × 0.013※C

 ＝ 1.5 マイクロシーベルト

摂
せっしゅ

取時の年齢 セシウム137 セシウム134

乳児（３ヵ月）   0.021 0.026

幼児（１歳まで）   0.012 0.016

子供（２－７歳） 0.0096 0.013

成人   0.013 0.019

摂
せっしゅ

取時の年齢 ヨウ素131

乳児（３ヵ月）   3.7

幼児（１歳まで）   3.6

子供（２－７歳）   2.1

成人 0.43
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